
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 21/10/2025

Του: Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας

ΘΕΜΑ: «Απογοητευτική εικόνα, ως προς την περιποίηση του χώρου,
παρουσιάζει το στρατιωτικό κοιμητήριο του Νεστορίου Καστοριάς»

Κύριε Υπουργέ,

Την 7η Οκτωβρίου δόθηκε στη δημοσιότητα οπτικοακουστικό υλικό, το οποίο
αφορούσε τη μη ικανοποιητική κατάσταση του χώρου του στρατιωτικού κοιμητηρίου
του Νεστορίου Καστοριάς, που δεν τιμά ένα έθνος, το οποίο έχει ιερή υποχρέωση
να σέβεται και να διατηρεί σε άριστη κατάσταση τους χώρους στους οποίους
αναπαύονται οι ήρωες που έπεσαν για την πατρίδα σε διαφόρες πολεμικές
περιόδους.
Στο συγκεκριμένο κοιμητήριο αναπαύονται εκατοντάδες αξιωματικοί και στρατιώτες,
εκ των οποίων οι περισσότεροι έπεσαν μαχόμενοι κατά τα έτη 1948-1949. Παιδιά 19
και 20 ετών. Ο Δήμος Νεστορίου περιποιείται το συγκεκριμένο κοιμητήριο, αλλά οι
εικόνες που δημοσιεύθηκαν δείχνουν έναν παρατημένο χώρο και μη επιμελώς
καθαρισμένο, κάτι το οποίο αποτελεί μεγίστη ασέβεια προς τους ηρωικούς
πεσόντες. Σε κάπως καλύτερη κατάσταση ευρίσκεται το στρατιωτικό κοιμητήριο
στον Λαχανά αλλά η σύγκρισή του με το παρακείμενο Βρετανικό νεκροταφείο του Α’
Παγκοσμίου Πολέμου, το οποίο διατηρείται σε υπεραρίστη κατάσταση, προκαλεί
οργή και θλίψη. Το αυτό με τα Βρετανικά Στρατιωτικά Κοιμητήρια του Πολυκάστρου,
του Στρυμώνα, του Ινδικού της Εξοχής Θεσσαλονίκης, του Παλαιού Φαλήρου, στο
οποίο ντρέπεται κανείς να πατήσει λόγω της ομορφιάς και της περιποιήσεώς του,
του Συμμαχικού Νεκροταφείου της Λήμνου, του Ζέϊτελνικ Θεσσαλονίκης κ.ά.
Οι Σύμμαχοί μας πεσόντες, παρά το γεγονός ότι δεν είναι θαμμένοι στην πατρίδα
τους αλλά στη δική μας χώρα,  δεν έχουν ξεχαστεί ούτε είναι παρατημένοι οι τάφοι
τους και οι χώροι αναπαύσεώς τους προκαλούν δέος με την καθαριότητα και την
ευταξία τους, σε αντίθεση με το δικό μας Στρατιωτικό Κοιμητήριο του Νεστορίου που
και μόνο η σύγκριση της καταστάσεώς του με τα Συμμαχικά μας προκαλεί
αισθήματα απογοητεύσεως για τη συμπεριφορά της Πολιτείας έναντι των πεσόντων,
καθώς και οργής για την αδιαφορία της.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

501

Ημερομ. Κατάθεσης:

21/10/2025



Τι προτίθεστε να πράξετε επί των ανωτέρω για την περιποίηση και ευταξία του
Στρατιωτικού Κοιμητηρίου Νεστορίου του νομού Καστοριάς ως ένδειξη τιμής και
ευγνωμοσύνης για τους πεσόντες στρατιωτικούς;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
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